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Graditeljstvo, kot ena prvobitnih dejavnosti v svoji
dvojni vlogi, spremlja razvoj človeštva od najzgod-
nejših obdobij dalje. Osnovni namen gradnje, to je
zavarovanje živih bitij pred neugodnimi naravnimi
vplivi. je v svoji drugi funkciji izražen kot odraz kul-
ture določenega naroda v različnih dobah razvoja.
Trajnost gradbenih objektov je tako omogočila ne-
posreden prenos izročil o razvojni stopnji, kulturi in
navadah Ijudstev, ki so živela pred več tisoč leti.

Delavci koprskega Stavbenika so ponosni, da pri-
padajo tej dejavnosti in da so v desetletjih ustvarjal-
nega dela zgradifi številne objekte, ki v sedanjem
času izpolnjujejo uporabnostni namen, mnogi med
njimi pa bodo kot trajne priče posredovali zanam-
cem spoznanja o razvoju in doseženi stopnji stav-
barstva v drugi polovici dvajsetega stoletja. Ustvar-
jalnost in dosežki neke dejavnosti so brez dvoma
pogojeni s splošnimi razmerami, v katerih se je le-ta
razvijala, predvsem pa s prizadevnostjo v njej delu-
jočih subjektov. Četudi razmere niso bile vedno na-
klonjene trajni rasti delovne organizacije. saj so ci-

. klična obdobja konjunkture in stagnacije motila ena-
komernost razvoja, pa so vlogo pobudnika za ne-
nehni razvoj prevzeli samoupravno organizirani de-
lavci, ki so z občutkom pripadnosti stroki in delovni
organizaciji ter osebnim požrtvovalnim delom vztra-
jali na izpolnitvi zastavljenih ciljev. Le tako je mo-
goče pojasniti stalni razvoj delovne organizacije od
ustanovitve v letu 1947. Maloštevilni kolektiv s
skromnimi delovnimi pripravami je s prizadevnostjo
vseh zaposlenih postopoma in organsko preraš-
čal v sodobno organizirano delovno organizacijo.
Pospešeni rasti, ki je bila pogojena z izredno dina-
mično investicijsko dejavnostjo, je prispevalo tudi
smotrno zasnovano in izpeljano združevanje dela in
sredstev z nekaterimi drugimi gradbenimi organiza-

cijami v prostoru delovanja. Tako se je oblikovala in
zaokroževala organizacijska struktura Stavbenika in
s samoupravno organiziranostjo uravnovesila svojo
notranjo in zunanjo podobo, ki se odražazlasti v sta-
bilni velikosti in usklajenem dopolnjevanju vseh de-
javnosti.

Osnovno dejavnost predstavljata dve temeljni or-
ganizaciji gradbene operative, in sicer v Kopru in v
Ljubljani. Obe temeljni organizaciji sta organizacij-
sko zaokroženi proizvodni celoti z lastnimi železo-
krivnicami, betonarnami in drugimi dejavnostmi

udeleženimi v osnovni dejavnosti.
Delavci Ijubljanske temeljne organizacije so do-

slej zgradili že nad 160 objektov, od tega skoraj 3000
stanovanj. Tudi številni objekti v Šiški so njihovo
delo: VVZ Medvode, osnovna šola Medvode, po-
staja milice Medvode, številni objekti v delovnih or-
ganizacijah in še bi lahko naštevali. Kot člani sozd
Imos pa so se vključili tudi v graditev 220 stanovanj v
olimpijskem naselju v Sarajevu in jih v splošno za-
dovoljstvopredali namenu še pred rokom. čeprav so
se pri graditvi srečevali s številnimi težavami.


